

好媳妇朱爱峰

没有轰轰烈烈的事迹,但她却在平凡的生活里,用自己的爱心与责任书写了一段段感人的经历。她就是孝敬公婆的好媳妇——朱爱峰。

朱爱峰在新华区教体局工作,她的婆婆患有白内障、高血压和心脏病,家务活无法操持过多,公公也患有哮喘病、心脏衰竭。因此吃药打针住院成了两位老人的家常便饭。

朱爱峰的丈夫是独子,工作单位离家远,每天早上六点多出门上班,晚上七八点才能回来,还常常加班值班。因此照顾公婆生活的责任就落到了朱爱峰的身上。

为了让老人过一个轻松愉快的晚年,朱爱峰包揽了所有的家务。不管工作多么多累,只要一回到家,她就顾不上一身疲惫,洗衣、做饭,料理老人的生活起居。

按摩器、氧立得、血压仪……为了老人的健康,朱爱峰买来了一系列医疗器械。面包机、料理机、榨汁机、电动煲粥营养锅……朱爱峰买来了膳食营养书,并且买回许多膳食营养书籍,以便为老人调养身体。

2013年3月,朱爱峰的公公患病住进了重症监护室。除了上班时间,她都守护

在老人的病榻旁,煎汤熬药、端茶送水、洗洗刷刷。因为丈夫工作忙,加上家里人少,朱爱峰有时忙得连饭都顾不上吃,不到一个月就瘦了九斤。公公流着泪对朱爱峰说:“孩子,都是我无用,让你跟着受累!”

“爸,不要这么说,咱家人少,您就把我当成亲闺女吧,我做晚辈的伺候您是应该的,只要您能安心养病,我苦点累点不算啥……”朱爱峰拉着公公的手说。

“我娘家是个大家庭,家里和谐幸福,在父母的言传身教下,姊妹弟兄有什么事情都是争着抢着去做。”朱爱峰说。看到朱爱峰的难处,朱爱峰的妹妹们帮她安排亲家的一日三餐,朱爱峰的姊妹们帮她买菜做饭,送到医院,她的哥哥们也主动替她到医院守夜。

2013年10月8日,朱爱峰的公公没能抗拒病魔的再次袭击,最终离开人世,这一打击使本来身体就不好的婆婆一下子病倒在床。带领婆婆到户外散心,给她买新衣服……在朱爱峰的精心照料下,婆婆慢慢从痛苦中走了出来,看着婆婆脸上的笑容,朱爱峰长长地舒了口气。

经过一年多的时间,家里刚刚从悲伤

中缓过来点儿,但屋漏偏逢连阴雨,2014年12月31日凌晨,噩运再次降临到朱爱峰家中,朱爱峰的丈夫因日夜劳累,突发心脏病猝死。这一沉重的打击使本来坚强的朱爱峰再也扛不住了,“我感觉一下子像塌了天,几天水米不进,连说话的力气都没有了,一下子没有了继续生活下去的信心和勇气”。

突如其来的打击使朱爱峰也病倒了。在娘家人的精心照料下,身体状态刚有好转的朱爱峰强忍着悲痛再一次挑起这个家庭的重担。

先后受到失去丈夫和儿子的打击,朱爱峰婆婆的脾气开始变得暴躁起来,朱爱峰强忍痛苦,一如既往地悉心照料着婆婆。

在婆婆生日那天,朱爱峰买来蛋糕,还精心准备了一大桌子菜。当她和儿子为婆婆斟上红酒时,婆婆脸上露出了久违的笑容。去年一年中,朱爱峰的婆婆几次生病住院,不管工作多么多累,朱爱峰都守候在病房中婆婆身边。

“自结婚起,我和公公婆婆共同生活了二十多年,从未红过脸。”朱爱峰说,在她的言传身教下,儿子从小就礼貌懂事,

如今已经参加工作的儿子也知道孝顺老人,逢年过节还会给奶奶买礼物,平时也不忘打电话问候。

“爱峰不仅是好媳妇,更是好邻居。”与朱爱峰做多年邻居的居民谈起她,也都敬佩不已。邻居家一位70多岁老人突发心脏病躺在楼道里,朱爱峰立即拨打120,把老人及时送到医院诊治。邻居家老人做家务时闪了腰,朱爱峰听说后,一边买药为其涂抹按摩,一边联系医院送老人去治疗。几十年中,朱爱峰和邻居们也像一家人一样,不分彼此,相互关心照料。

2016年2月29日,朱爱峰家被新华区妇联评为新华区“和睦家庭”示范户。二十几年来,朱爱峰用真诚和爱书写着自己的人生,弘扬了“敬老爱幼、勤俭自强、孝行天下、淡泊从容”的传统美德。(本报记者 王孟筠)

百姓故事



外地爱心人士第16次鹰城献爱心

3月6日上午,在郟县第二高级中学礼堂,范剑平先生(上图左1)和张明中先生(上图左2)在为我市贫困学生发放爱心款。

当日,来自上海、西安、香港等地的爱心人士通过我市志愿者协会第16次对我市374名叶县、郟县的贫困学生和孤寡老人、残疾人进行资助,现场发放爱心款200400元。据了解,自2008年以来,在上海爱心人士范剑平先生在带动下,众多外地爱心人士对我市贫困学生、孤寡老人进行资助,爱心款共计160多万元,衣物上万件,近4000人次(次)受到资助。

左图:张明中先生在为我市贫困学生发放学习用品。 本报记者 牛智广 摄

免费理发、视力检测、测量血压……

我市个体户街头“学雷锋”

本报讯(记者吴玉山)免费理发、视力检测、发放消费维权宣传资料……3月5日上午9时,在市区凯撒广场前的矿工路边,“新华工商分局、新华区个体户学雷锋义务服务活动”的横幅格外醒目。在活动现场,市美容美发化妆学校的10多名学生身披彩旗忙着为过往行人免费理发;在朝阳眼镜服务台前,个体户们免费为过往行人发放标准视力表并免费调试眼镜。

据市个体私营经济协会秘书长罗旭民介绍,为掀起学雷锋志愿服务高潮,市工商局、市个体私营经济协会决定在3月5日前后,在全市集中开展“学雷锋,树新风”志愿服务活动。要求全市各级个私

协会开展形式多样、丰富多彩的志愿服务活动,以优扶对象、残疾人、下岗职工、五保户等困难群众为重点,开展助老、助残、助困等义务服务活动;号召个私协会会员开展优惠服务活动,为人民群众的生产生活提供物美价廉的商品和服务;采取发放宣传资料、举办讲座等形式,宣讲国家政策、法规以及与服务密切相关的劳动合同、食品、药品安全等法律法规。

3月5日上午,卫东工商分局、卫东区个体户协会组织个私协会会员到该区敬老院进行慰问和志愿服务活动,为敬老院免费送价值2000多元的食用油、大米和面粉;组织理发师为该区敬老院老人理发46人次。

漯河工商分局、湛河区个私协会以12315服务台、注册窗口和“党员示范岗”为载体,开展学雷锋优质服务竞赛;开展志愿宣传活动,组织个私协会会员进街道、超市、市场向群众宣传有关法律法规;开展志愿服务爱心服务,志愿者走访企业、个体工商户帮扶创业就业;还组织个私协会会员为困难群众免费理发、修理自行车、修鞋等服务。

当天,全市77个个私协分会、480多名个体户的负责人志愿者走向街头,为群众免费提供理发、修理自行车、修鞋、视力检测、测量血压、慰问老人及残疾人、调试眼镜等十多项服务,接受服务的人数达4000多人次。

温馨提示

今日天气

白天到夜里阴天转小雨,东北风3级左右,最高温度14℃,最低温度3℃

市气象台:明日有降水 气温明显下降

本报讯(记者王孟筠)3月6日,市气象台发布未来三天天气预报,从8日开始,我市将经历降水过程,气温明显下降。

“相比之前,此次冷空气实力更强,将给我市带来剧烈的降温,扭转前几日本市气温偏高的格局。”市气象工作人员表示,预计此次降水将覆盖全区,其中西部、南部等山区还将出现降雪。具体预报如下:7日,阴天转小雨,东北风3级左右,最高气温14℃,最低气温3℃;8日,阴天有小雨,偏北风4至5级,最高气温10℃,最低气温2℃;9日,小雨转多云,偏北风4级左右,最高气温5℃,最低气温0℃。

面对此次降温过程,农业部门提醒,农民朋友要加强田间管理,改善农田小气候条件。有条件的地区可采取温室蒸汽或无土育苗。针对露地花木,要抢冷尾暖头,采取窖灌、漫灌、浇根等方法,对受冻害、冷害、寒害等较重的花木灌一次水,用水缓解低温的危害,同时结合春季除草,在花木行间、株间进行浅中耕,对根部进行培土,以提高根际周围土壤温度。

平顶山博物馆征集民俗文物 你若“宝”不妨一晒

本报讯(记者卢晓亮)3月5日,平顶山博物馆相关负责人介绍,根据《文物保护法》等有关法律、法规,平顶山博物馆决定面向社会公开征集文物。

征集范围包括:历史沿革类的档案文献;生产工具用具等;商业类货币、招牌、文书等;生活用品类的服饰、用具、住所等实物或照片;文化习俗类的各种实物和照片;交通工具类的实物及其他相关的非物质文化遗产中特殊手工技艺制品及其他与平顶山民俗相关的工艺美术实物藏品等。

征集方式以接受捐赠为主,以代管和征购等方式为辅。长期开展征集活动;捐赠地点设在平顶山市新城区市政广场西侧平顶山博物馆。联系电话:0375-2667533、0375-2669008。

平顶山博物馆向捐赠者颁发收藏证书,并将文物登记造册,永久收藏,展出时标注捐赠者姓名;代管文物所有权不变,双方签订代管协议,所有人可收回文物。平顶山博物馆承担文物征集的运输费用。征集活动取得一定成效后,将对征集到的文物分类整理,进行专题展览。

本报讯(记者毛玺玺 通讯员宋少丹)“这个考核弄得真好,干部干了一年,就是应该评评他们干得咋样。这对他们是督促,对咱老百姓也是个好事。”3月6日,卫东区蒲城街道蒲城村村民郑小炎说。日前,郑小炎作为蒲城村的群众代表参加了蒲城街道组织的“村两委干部考核会”。

据蒲城街道办事处副主任柳向乐介绍,自2月25日起,蒲城街道开始对蒲城村、辛南村、任寨村、门楼张村等4个村上年度考核工作开展情况进行考核,蒲城村是年度考核的第一站。2月25日,在对蒲城村的考核会上,该村党支部书记张万成首先代表村两委班子作汇报,当说到上年度该村“户户通”修路工程、文化广场建设和党群综合服务站建设等几项惠民实事时,在座的党员群众代表连连点头。“汇报

的内容是一,二是二,干了啥,没干啥,掺不了假,这么多人都听着呢。代表们也听得客观评价。要是不客观,最终损害的还是群众的利益。所以这种村两委干部‘赶考’,党员群众打分的做法真是好。”郑小炎深有感触地说。

“考核会对我们村两委干部也是个激励。今年村两委班子将继续做好排水沟修建、主干道绿化、路灯架设安装和文化广场后续建设及健身器材安装

等民生工程。”考核会上,张万成当着党员、群众代表的面进行了表态。考核会后,针对蒲城村两委班子和干部去年工作开展情况,现场的党员、群众代表进行了民主测评。考核组还与党员、群众代表进行了座谈,并查看了上年度相关工作记录。

为全面了解村两委班子及村干部去年工作的落实情况,蒲城街道成立考核小组,连日来对4个村进行了全面考核,采

取“听汇报、群众评、查记录”的方式,从经济发展、惠民实事、环境整治、平安建设、日常事务管理和基层基础强化6个方面进行考核,力求做到公平公正,既看成绩又找问题,对各村工作进行全面客观评价。“今年,蒲城街道将进一步强化村两委班子建设,继续推动村级管理的规范化、制度化,激发村干部为民办实事的动力,进一步提升群众的幸福感和满意度。”柳向乐说。

王天顺在调研湛河综合治理工程时强调 掀起施工高潮 加快完成征迁扫尾

本报讯(记者孙聪利)3月6日下午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领指挥部工程部、技术部、综合部的有关负责人和湛河综合治理工程设计方负责人等,实地调研湛河综合治理工程。

王天顺一行先后来到平郑路桥西侧、平郑快速通道与平安大道交叉口附近、许南公路桥西侧、开发一路桥、开发二路桥附近等地,现场验收了两段排污管道,了解各阶段工程最新进展和征迁扫尾工作进展等情况。

经验收,平郑路桥西侧湛河北

岸一段长85米的排污管道和平郑快速通道与平安大道交叉口附近的一段长80米的排污管道均合格。高新区、卫东区和湛河区的征迁扫尾工作还未完成,在一定程度上影响了工程进展。

王天顺强调,春季气温回升,是施工的大好时机,各施工单位要在保证工程质量的同时,抢工期,抓进度,上足人力和机械,迅速掀起春季施工高潮。市湛河治理工作指挥部各负责人和相关区的负责人要切实负起责任,加强技术跟踪服务,加快完成征迁扫尾工作,为工程顺利推进创造良好环境。

明确任务 积极行动

高新区“两拆四清”效果明显

本报讯(记者韩江法)3月6日,记者在高新区采访时了解到,自市创建指挥部向各创建责任单位发出集中开展“两拆四清”工作通知后,高新区积极动员,明确整治任务,提高整治标准,提升整治效率,“两拆四清”工作效果明显,辖区环境面貌得到进一步提升。

高新区村庄地处城乡接合部,紧临建设路、高阳路、许南路、叶宝路4条主干道,覆盖辖区单位庭院54个,无主管庭院19个,存在村内垃圾清运不及时,居民门前乱堆杂物等问题。针对问题,该区各包片领导深入区域指挥,进行集中整治。

开展区域内村庄整治。该区出动300余人,翻斗车12台,垃圾清运车5台,挖掘机8台,集中清理各类垃圾1220余立方米。该区组织力量,对背街小巷、社区、庭院和

楼道集中清运杂物杂草和垃圾2000余立方米,清除院内所有墙体广告3000余条。

高新区管委会组织人员积极开展整治行动,组织挖掘机、铲车、卡车10余台,清运建筑垃圾120余车,并配备清洁队伍,每天不间断对两侧偷倒积存的生活垃圾、建筑垃圾以及杂物进行集中清运,对道路两侧土堆、沙堆进行防尘处理,共覆盖1000平方米。

春节期间群众自行搭建了用于鞭炮炮联销售的临时房屋及各村社区搭建了民俗文化表演舞台,节后一些临时房屋及舞台未按时拆除。因其易造成交通堵塞、垃圾杂物堆积,高新区组织70余人,运输车辆10余辆,拆除临时房屋8间,临时舞台5处。

长桥镇加强春季田间管理

4.2万亩小麦中一二类苗达到98%

本报讯(记者温书功 通讯员李增强)3月1日中午,郟县长桥镇农技人员李丽凡匆匆扒了几口饭,放下饭碗,就去启动电动车。她丈夫心疼地说:“你咋这么忙呢?连顿饭也不能好好吃。”“刚才李常庄村的黄朝然来电话,说他家小麦黄巴巴的,让我到他家地里看一下。眼下是春管季节,出现一点小问题,都会影响庄稼收成,自然忙了点。”李丽凡说。

春风势、查苗情。李丽凡“诊断”后,给黄朝然开出了“药方”:结合中耕划锄,每亩施用10公斤左右尿素,并适量喷施磷酸二铵。

立春过后,气温逐步回升,小麦进入返青期。为确保小麦丰产丰收,长桥镇及时召开专题会议,要求镇村干部包村包户,责任到人,及时深入田间地头,督促群众加强春季麦田管理工作。同时,该镇还组织镇农技人员深入全镇34个行政村,全面调查小麦苗情、墒情、病虫害情况,制定春季麦田管理技术指导意见。

截至目前,该镇共举办技术培训12场(次),田间地头现场指导156次,指导培训农户5000余人(次),4.2万亩小麦中一二类苗所占比例达到98%。

好青年创办鞋厂 留守女门口增收

本报讯(记者王长河 实习生王晓丽)“俺在厂里做鞋帮,月月工资都在1800元左右。”3月4日,宝丰县石桥镇胡庄村40岁的留守妇女林英说,牛紫龙创业办起鞋业加工厂,让附近10余个村庄的40余名留守妇女在家门口打工挣钱,既照顾了家庭,又增加了收入。

牛紫龙是石桥镇石桥村人,今年28岁。他2005年高中毕业后,先后给人卖过手机,做过广告,还与入合伙开过理发店、KTV店和制鞋厂。2013年,他看到农村许多留守妇女闲在家里,不是打麻将就是扎堆聊天,没活干,没收入。于是,他筹资80余万元,租赁供销社闲置的老仓库,购回56台机器设备,办起了制鞋厂,招收附近10余个村庄

的40余名留守妇女进厂打工。牛紫龙虽然年轻,但多年的在外打拼使他积累了丰富的企业管理经验。他主外购原料、跑销售;他的妻子赵聪主内做企业管理,严把产品质量关。小两口还不断收集鞋业市场信息,研制开发新款式、新产品。短短4年时间,年产各类布鞋6万多双,年销售收入120余万元。

牛紫龙除了对工人实行计件工资外,还实行了全勤奖和工龄奖。对每月上满班的女工每人奖励80元;对工作一年以上的女工,每人每月发放100元奖金。每逢春节节假日每人每天加发5元,同时为女工家家送一箱苹果或一袋大米或一壶食用油,作为节日慰问。



古街古韵古庙会

3月6日,河南省滑县民间艺术团在古庙会上表演。

月廿七至廿九举行,已有700余年的历史,被誉为华北地区“正月最后一个庙会”。新华社记者 李安 摄

公告

平顶山新型耐材股份有限公司(法定代表人:黄谦章)

你单位逾期未履行(平新人社监令字[2015]第029号)《劳动保障监察限期整改指令书》,未报送相关材料,现依法向你公告送达(平新人社监告字[2016]第007号)《劳动保障监察行政处理事先告知书》。自本公告发布之日起经过60日即为送达。

平顶山市新华区人力资源和社会保障局

2016年3月7日